

武管中心回应上官鹏飞事件

认定比赛裁判判罚得当,表示散打赛事仍将举办

□新华社北京12月14日体育专电

河南散打名将上官鹏飞在比赛中受伤后抢救无效去世,国家体育总局武术运动管理中心(武管中心)14日召开新闻通气会,对上官鹏飞的去世表示沉痛哀悼,并认定比赛组织、管理没有问题,现场裁判判罚得当,事件纯属意外,但是武管中心要以此为戒,吸取经验教训,避免悲剧重演。

在10月底海口举办的中国武术散打功夫王争霸赛中,河南选手上官鹏飞遭对手KO重击,历经多天抢救,于12月12日医治无效去世。

在新闻通气会上,武管中心主任高小

军和党委书记何青龙先后代表武术协会和武管中心,对上官鹏飞受伤,经全力抢救医治无效去世表示沉痛哀悼。武管中心副主任、抢救前线总指挥王玉龙介绍了比赛情况,抢救上官鹏飞和善后的详细情况。

针对比赛过程是否对方队员违规击打的问题,王玉龙表示:“10月31日晚于海南海口进行的散打王比赛,崔飞对上官鹏飞的比赛中,第二回合崔飞用组合拳击倒了上官鹏飞。比赛当天晚上,组委会组织了裁判员、裁委会复查录像,认为双方运动员合理使用比赛技术要求,裁判判罚得当,没有失误。”

对于质疑裁判判罚是否合理公正,武管中心主任高小军表示,执法本次比赛的4

位裁判是国内资历最深、最有经验的裁判,经过对比赛录像的反复核查,他们的判罚没有问题。

高小军说:“这是突如其来的事件,令我们震惊和痛心。纵观散打项目的特色和发展,这一事件纯属偶然,应该正确理解,准确认识,全面分析。”

“我们要避免悲剧发生,以此为戒。我们要认真思考武术散打项目所走过的历程,有它成熟与不成熟的方面,要客观分析认识问题,不能麻木不仁,不能把这种偶然作为自我开脱的理由。”高小军说。

高小军同时表示,上官鹏飞事件是个意外,其他散打赛事还是会照常进行。

有关媒体披露

上官鹏飞生死战 出场费仅4000元

□据《都市快报》

上官鹏飞的生命永远定格在了23岁。13日,自己就是武术高手的杭州市体育局局长赵荣福听到上官鹏飞去世的消息后,发出了一声叹息:“可惜!可惜!同为武林中人,我深表同情、深表哀悼。”

身经无数实战的赵荣福认为,在拳击、自由搏击等高危体育项目中,运动员受伤的情况有时确实难以避免,所以必须给运动员提供充分的保障。

商业比赛组织混乱

自2000年起,“散打王”等商业赛事在中国逐渐兴起。近几年,商业搏击比赛发展更是迅速,各种各样名头的搏击比赛层出不穷。尽管大部分比赛都由中国武术协会挂名,但实际操作往往是自说自话,充满“山寨”味儿。

上官鹏飞的致命伤,就是后脑挨的那一拳。“不仅是后脑,包括大腿内侧、阴部等薄弱部位都是绝对禁止击打的。”习武多年的赵荣福深知武术之凶险。

“裁判和教练说到底又有多大的错?我们现在培养的都是业余锦标赛的裁判,他们没有受过职业搏击赛事裁判的专业培训,也就是说他们还不具备执法职业比赛的资格和能力,这就是问题所在。”圈内人士日前对媒体记者说。

赛场安全措施混乱

据有关媒体报道,这次去海口比赛,上官鹏飞的出场费只有4000元,而且是税前收入。2009年就开始参加国内散打比赛的上官鹏飞,为什么会拿自己的生命去冒险?散打属于非奥运项目,因此运动员的生存条件更加艰难。在无法参加奥运会的情况下,参加各种各样的搏击比赛,挣奖金拼出名,成了他们唯一的出路。2009年开始参加国内散打比赛的上官鹏飞去年曾在博客上说:“可能你们体会不到我们有多苦,我们不光要训练,还要出成绩……”

上官鹏飞肯定没想到自己面对的不仅仅是收入的不公平,还有生命的危险。赛前体检是保护选手安全的第一道关。全世界最高级别的搏击赛事——UFC(美国自由搏击)的赛前体检极其严格,检查项目有十几项。而在国内的大部分比赛中,赛前检查基本上就是做一下心电图和心电图以及称重而已。在医疗条件方面,主持过许多场内搏击比赛的广东台主持人韩彬最有发言权:“国内很多比赛现场连个救护车都没有,真要是出了事,连医院都没法送!”

选手保障条件混乱

此前有报道称,为了挽救上官鹏飞,事发后赶到海南的家属一度想把上官鹏飞转到北京或上海等地条件更好的医院治疗,但因为没钱包机迟迟没法转院。

根子还是在保险上,这在散打赛事中并不罕见。为了降低成本,国内大部分散打比赛的主办方通常以最低标准投保普通意外险,运动员一旦发生意外,几万元的理赔对于上官鹏飞这样的重伤就如杯水车薪。而在一般的地方队,所买的保险金额也都非常低。

对于这样的情况,赵荣富认为除了赛事组织者应加强安全保护措施外,最重要的还是给选手买高额保险。“赛事组织方要给运动员买保险,100万元或者200万元,同时参赛选手自己也要买保险。”赵荣富说,“最后就是组织者兜底(意为全部承受),倾家荡产也要先救人。先救死扶伤,再分清责任!”



上官鹏飞事件引发人们对散打赛事安全之忧。(新浪资料图片)

精彩诚可贵 生命价更高

——从散打名将上官鹏飞之死说开去

□新华社记者 王镜宇

40多天前在海口进行的中国武术散打功夫王争霸赛中严重受伤的名将上官鹏飞终究没能打赢这场“生命之劫”。这位年仅23岁的小伙子用他的猝然离世告诉我们,体育的观赏性固然重要,人的生命更加珍贵。

在上官鹏飞辞世后两天,作为赛事主办方的国家体育总局武术运动管理中心终于对此事作出了正式的官方回应。运动员在比赛中出现伤亡事故,是组织者、观众和其他所有人都不愿看到的事情。然而,由上

官鹏飞事件引发的商业武术散打比赛运动员安全的问题,必须直面。

举办商业武术散打比赛是为了繁荣市场、吸引观众来看,这一点无可厚非。但是,不能因为要增加比赛的精彩程度,牺牲运动员参赛时的安全系数。近年来国内商业比赛逐渐增多,包括散打在内的职业搏击火爆起来。为了增加比赛的激烈程度和刺激性,在这些比赛中,大多数参赛运动员不戴拳套、护裆外的护具,而且有些赛事还延长比赛时间,增加局数,并放开对膝法攻击的限制,这给运动员的安全带来隐患。

作为武术散打项目的管理者,国家体育总局武术运动管理中心责任重大。因为从某种程度上说,他们所制定规则尺度的宽严松紧以及现场裁判对于局面的掌控是否得当很可能直接关系到运动员的人身安全。

亡羊补牢,未为晚矣。上官鹏飞用生命换来的教训,后来者务须谨记。无论是不是商业比赛,参赛选手的生命安全乃头等大事。运动项目的推广、普及和商业运作固然重要,但是绝不能因为要增加比赛的观赏性和精彩程度就拿运动员的生命当赌注。这样的赌局,谁都输不起。

鹊桥专栏
电话:63232112 63232113 63232133

幸福缘爱心鹊桥 QQ:546653363 民政字第070052号
“服务热情规范,方式灵活多样”。高素质的专业团队,全程为您贴心服务,匹配推荐,私密无忧。让您与他/她在爱的终点不见不散……
更多人选资料请咨询:(0379)63313686 61618898
中州中路八一一路枫叶大厦1410室 网址:www.xfyhj.com

女,57岁,1.66米,离异,容貌秀丽,银行退休,分居无负担。觅70岁左右,有退休工资,有房无负担的男士为伴。(真真服务中心) 18739088235

女,33岁,1.60米,短婚未育,心地善良,有稳定收入。有意找诚实守信,有较稳定的工作,年龄相当,短婚未育的男士为伴。电话:63575319 (请于19时后联系)

幸福热线
60626581
60626582
60626583

桔子交友
我们只提供相遇的机会

《桔子8分钟约会离异专场》活动报名热线:60626580
5元即享超值服务 会员数量多素质高 高效的牵手成功率
郑重承诺:牵手成功再收费
桔子超级会员 预收费高端高效 3个月6个月1年
超级会员 猎婚行动为您的爱情到来加一个期限
超级会员,37岁,未婚,本科,总经理,房车若干,联系60626580
地址:涧西区广州市场安徽路万国银座B座905室

我友,男,1.72米,千万资产,短婚未育,英俊,气质极佳,47岁。觅喜欢孩子,35岁以下,心底善良,真诚顾家,肤白苗条,从事教育、科研、医务等工作的女士。13007572082

男,66岁,1.78米,丧偶,研究所退休,有房独居。觅56岁左右,1.60米以上,温柔善良,有修养,无负担的女士为伴。(真真服务中心) 18739088235

真心牵线 军民共建
13027639387 中央百货1301

黄老师退休后,真心为每一位单身朋友牵线,资料真实,免费登记,信息源广,收费低,成功率高,安排合适收费。
◆靓丽女孩,30岁,1.61米,大专,事业单位,未婚。
◆优秀男,43岁,1.75米,本科,离异,科研单位,收入高,有车有房。
◆智慧男,32岁,1.78米,本科,未婚,公务员,有车有房。

本栏目仅为信息提供和使用的双方搭桥,信息内容的真实性、准确性以及由此产生的后果,由信息提供者负责。您使用这些信息时,请注意查验各种相关文件和手续。

友情提示